
Добре ли е да негодуваш 
Псалм 36 
 
Йона 2:2-9  В скръбта си извиках към Господа, и Той ме послуша; Из вътрешността на Шеол 
извиках, и Ти чу гласа ми.  3  Защото Ти ме хвърли в дълбочините, в сърцето на морето, И потоци 
ме обиколиха; Всичките твои вълни и големи води преминаха над мене.  4  И аз рекох: 
отхвърлен съм отпред очите Ти; Но пак, ще погледна наново към светия Твой храм.  
5  Водите ме обкръжиха дори до душа, Бездната ме обгърна, Морският бурен се обви около 
главата ми.  6  Слязох до дъното на планините; Земните лостове ме затвориха завинаги; Но пак, 
Ти, Господи Боже мой, си избавил живота ми из рова.  7  Като чезнеше в мене душата ми, 
спомних си за Господа, И молитвата ми влезе при Тебе в светия Ти храм.  8  Ония, които уповават 
на лъжливите суети, Оставят милостта, спазвана за тях.  9  Но аз ще принеса жертва с хвалебен 
глас; Ще отдам това, което съм обрекъл. Спасението е от Господа. 
 
Jon 4:6-11  И Господ Бог определи да израсте една тиква, която се издигна над Йона, за да бъде 
сянка над главата му, та да го олечки от скръбта му. И Йона се зарадва твърде много за тиквата.  
7  А когато се зазори на утринта Бог определи един червей, който порази тиквата, и тя изсъхна.  
8  И щом изгрея слънцето Бог определи горещ източен вятър; и слънцето биеше върху главата 
на Йона, така щото премираше и поиска за себе си да умре, като казваше - По-добре ми 
е да умра, отколкото да живея.  9  А Бог рече на Йона: Добре ли е да негодуваш за тиквата? И той 
каза: Добре е да негодувам, даже до смърт.  10  Тогава рече Господ: Ти пожали тиквата, за която 
не си се трудил, нито си я направил да расте, която се роди в една нощ и в една нощ загина.  11  А 
аз не трябваше ли да пожаля оня голям град Ниневия, в който има повече от сто и двадесет 
хиляди души, които не умеят да различават дясната си ръка от лявата си ръка, освен многото 
добитък? 
 
Йоил 2:12-14  Но, казва Господ, даже и сега се обърнете към Мене С всичкото си сърце, С пост, с 
плач, и с ридание;  13  И раздерете сърцето си, а не дрехите си, Та се обърнете към Господа вашия 
Бог; Защото е милостив и щедър, Дълготърпелив и многомилостив, И разкайва се за злото.  14  
Кой знае дали Той не ще се повърне и разкае, Та остави благословение след себе си, 
Колкото за хлебен принос и възлияние на Господа вашия Бог? 
 
Откровение 9:20-21  И останалите човеци, които не бяха избити от тия язви, не се покаяха от 
делата на ръцете си, та да се не кланят вече на бесовете и на златните, сребърните, медните, 
каменните и дървените идоли, които не могат нито да виждат, нито да чуват, нито да ходят;  21  
също не се покаяха нито от убийствата си, нито от магийте си, нито от блудствата си, нито за 
кражбите си. 
 
Лука 23:34  А Исус каза: Отче, прости им, защото не знаят какво правят. И като разделиха 
дрехите Му, хвърлиха жребие за тях. 
 
Евреи 9:6-14  И когато тия неща бяха така приготвени, в първата част на скинията свещениците 
влизаха постоянно да извършват богослужението;  7  А във втората еднаж в годината влизаше 
само първосвещеникът, и то не без кръв, която принасяше за себе си и за греховете на людете, 
сторени от незнание.  8  С това Светият Дух показваше, че пътят за в светилището не е бил открит, 
докато е стояла още първата част на скинията,  9  която е образ на сегашното време, съгласно с 
което се принасят дарове и жертви, които не могат да направят поклонника, колкото за съвестта 
му, съвършено чист,  10  понеже се състоят само в ядене, пиене и разни омивания, - плътски 
постановления, наложени до едно време на преобразувание.  11  А понеже Христос дойде като 
първосвещеник на бъдещите добрини, Той влезе през по-голямата и по-съвършена скиния, не с 



ръка направена, сиреч, не от настоящето творение,  12  еднаж завинаги в светилището, и то не с 
кръв от козли и от телци, но със Собствената Си кръв, и придоби за нас вечно изкупление.  13  
Защото, ако кръвта от козли и от юнци и пепелта от юница, с които се поръсваха осквернените, 
освещава за очистването на тялото,  14  то колко повече кръвта на Христа, Който чрез вечния Дух 
принесе Себе Си без недостатък на Бога, ще очисти съвестта ви от мъртвите дела, за да служите 
на живия Бог! 
 
Римляни 14:23  Но оня, който се съмнява, осъжда се ако яде, защото не яде от убеждение; а 
всичко, което не става от убеждение е грях. 
 
1 Йоаново 5:16  Ако някой види брата си, че извърши несмъртен грях, нека се моли, и Бог ще му 
даде живот, сиреч, на ония, които съгрешават несмъртно. Има смъртен грях; не казвам за него 
да се помоли. 
 
Псалм 32:5-6  Признах греха си пред Тебе, и беззаконието си не скрих; Рекох: Ще изповядам 
Господу престъпленията си; И ти прости вината на греха ми. (Села).  6  За това нещо нека ти се 
моли всеки благочестив На време, когато може да се намери то; Наистина, когато големите води 
преливат Те няма да стигнат до него. 
 
Псалм 38:18  Понеже аз ще призная беззаконието си, Ще тъжа за греха си. 
 
Исая 53:10-12  Но Господ благоволи той да бъде бит, предаде Го на печал; Когато направиш 
душата Му принос за грях, Ще види потомството, ще продължи дните Си, И това, в което Господ 
благоволи, ще успее в ръката Му.  11  Ще види плодовете от труда на душата Си и ще се насити; 
Праведният Ми служител ще оправдае мнозина чрез знанието им за Него, И Той ще се натовари 
с беззаконията им  12  Затова ще Му определя дял между великите, И Той ще раздели користи 
със силните, Защото изложи душата Си на смърт И към престъпници биде причислен, И защото 
взе на Себе Си греховете на мнозина И ходатайства за престъпниците. 
 
Исая 58:6-14  Не това ли е постът, който Аз съм избрал, - Да развързваш несправедливите окови, 
Да разслабваш връзките на ярема, Да пускаш на свобода угнетените, И да счупваш всеки хомот?  
7  Не е ли да разделяш хляба си с гладния, И да въведеш в дома си сиромаси без покрив? Когато 
видиш голия да го обличаш, И да се не криеш от своите еднокръвни?  8  Тогава твоята светлина 
ще изгрее като зората, И здравето ти скоро ще процъфне; Правдата ти ще върви пред тебе, И 
славата Господна ще ти бъде задна стража.  9  Тогава ще зовеш, и Господ ще отговаря! Ще 
извикаш, и Той ще рече Ето Ме! Ако махнеш насред себе си хомота. Соченето с пръст и 
нечестивите думи,  10  Ако даруваш на гладния желаното от душата ти, И насищаш наскърбената 
душа, Тогава светлината ти ще изгрява в тъмнината, И мракът ти ще бъде като пладне;  11  Господ 
ще те води всякога, Ще насища душата ти в бездъждие, И ще дава сила на костите ти; И ти ще 
бъдеш като напоявана градина, И като воден извор, чиито води не пресъхват.  12  И родените от 
тебе ще съградят отдавна запустелите места: Ще възстановиш основите на на много поколения; 
И ще те нарекат Поправител на развалините, Възобновител на места за население.  13  Ако 
отдръпнеш ногата си в събота, За да не вършиш своята воля в светия Ми ден, И наречеш събота 
наслада, света на Господа, почитаема, И Го почиташ като не следваш в нея своите си пътища, И 
не търсиш своето си удоволствие, и не говориш своите си думи,  14  Тогава ще се наслаждаваш в 
Господа: И Аз ще те направя да яздиш по високите места на земята, И ще те храня в наследството 
на баща ти Якова; Защото устата Господни изговориха това. 
 
 


